Det ser inte snyggt ut med alla ror,
men de ér nédvindiga i alla bostéder.
Men de kan ju déljas i ett skap, som
dessutom kan anvéndas till férvaring.

Gor Det Sjalv « 18/2015



Gor Det Sjalv
Finna det nagot i bostaden som du vill dolja? O

LATT SVART

Nagot som ar fult eller verkar rorigt? Snickra SVARIGHETSGRAD:

Ett 6verskadligt projekt som

ett skap som doljer det. Praktiskt och enkelt. nstan alla bor klara av.

TIDSATGANG:
Cirka 2 dagar inkl. torktid.

ndstan allavillor och ldgenheter finns det ~ attkomma atroren. Eftersom varmevaxla- .
I négot som inte ser sa snyggt ut —kablar, ren och nagra varmerdr finns i utrymmet PRISBILD:
r6r, proppskap, virmeshunt och lik- kan man hémta lite gratis varme till bosta- Cirka 1500 kr.
nande. De kan ge ett rorigt intryck och gor den. Darfor har dorren klatts med en maso-
det dessutom svart att inreda rummet som nitskiva med hal som tillter den varma luf-
man vill. Men om du snickrar ett skap som ten att slippa ut fran skapet till rummet.
doljer installationerna blir det enklare att Aven om det finns méanga rér, kranar och
utnyttja rummet. Inte nog med det: du far kablar i utrymmet sa kan skapet géras sa
dessutom ett extra forvaringsutrymme. stort att det ocksa fungerar som forvarings-
Detta skap har snickrats pa plats och ar utrymme eller torkskap eftersom det ar
en forldngning av en vigg, men du kan varmt i skapet. Du bestdmmer forstas sjalv
snickra ditt skap fristdende om du vill. Vihar  vilken dorr du vill ha, hur stort du vill géra
sattin en bred dorr for att det ska vara latt skapet och vilken farg det ska malas i.

Skapet har snickrats som en forléngning
av en vigg, forsetts med en dérr och
kompletterats med en vigg i vinkel.

- Dorren gor det majligt att komma at
installationerna och viggen anpassas
upptill efter réren.

DETTA HAR ANVANTS

Material
45 x 70 mm reglar (till regelstomme):
® ) stolpar (A)
® 5 tvarreglar (B)
® 2 klossar (C)
® 2 karmdelar (D)

22 x 44 mm lister (till dorren):
® 2 |odrata ramdelar (E)

® 5 vagrata ramdelar (F)

® 1 anslagslist (G)

10 mm mdf-skiva (till vagg):
® 2 vaggskivor (H) !
® 1vaggskiva (J) i :

4 mm halad masonit (till d6rren):
® 1 dorrblad (K)

Dessutom:

® Skruvar (4x 20,4 x40,5x60,5x 70
och 5x80 mm) i

® Fasadpluggar, 8 x 100 mm ‘

® 3 gangjarn, 50 x 50 mm

® Dorrhandtag och magnetlas

® Tralim, spackelmassa och farg

Specialverktyg
® Ev. hdlsag

www.gds.se 27



( Snickra skapet

Oavsett om du ska snickra ett fristdende
skap eller bygga vidare pa en vigg, sa
behovs en regelstomme till den eller de
nya vaggarna. Har reses en vagg vinkel-
réatt ut frdn roren.

Nar du méter upp for reglarna maste
du ta hansyn till om det finns ror i taket.
Den enkla regelstommen snickras av
stdende reglar fran golv till tak och vag-
rétreglar mellan dem. P4 utsidan av
stommen monteras mdf-skivor som
vaggmaterial. Ligg marke till att du ev.
ska Overfora rorens form till ovansidan
pa mdf-skivan. Se nedan hur du gér en
mall for att 6verfoéra formen.

L

D ’
~ -
- ~

Anpassa endast den yttre
skivan. Nar du reser en vigg
som ska klas pa bagge sidor med
mdf-skivor, sa racker det om du
anpassar endast den yttre skivan
efter roren i taket. Deninre
skivan kan du kapa i niva med
underkanten av roren.

VIKTIGT

!I:I

Sorj for luftcirkulation. Om du
bygger in varmeror eller en
varmevaxlare sa ar det viktigt
med bra luftcirkulation. Den kan
du skapa med en halad
masonitskiva som dorrblad.

ec0ccccccccoco o

Om du ska saga till en skiva
for att den ska smyga sig
runt nagra ror ar det enk-
last att forst tillverka en
mall av kartong. Den ska ha
samma bredd som den
skiva du ska sagatill.

Rita sa noga som majligt
pa kartongen var roren sit-
ter och skar sedan till mal- .
len. Lagg den pa din mdf- ,
skiva och 6verfor formen.

Nar du sagar till mdf-ski-
van ar det ofta lattast att
forst saga med halsagen
och sedan med sticksagen.

28

Markera pa golvet var viggen ska
sta. Har har vi lagt en mdf-skiva pa
golvet i foérlangning av ena véaggen. Da blir

det latta att fa regelstommen vinkelrat.

Nertill fists stommen i golvet

med fasadpluggar. Borra tva hal
genom regeln och ner i golvet, knacka ner
pluggarna och dra at skruvarna.

Spann fast en kartongskiva mot réren
och rita avdem med blyertspenna. Mat
hur langt de hénger ner fran taket och
overfor matten till kartongskivan.

Saga till de lodrita stolparna A

och de vagréta reglarna B sa attde
passarilangd. Gor en provmontering for
att se om delarna passar ihop.

Saga till en mdf-skiva H och fast

den pa utsidan av regelstommen. Hall
skivan pa plats med tvingar medan du drar
i4 x4 mm skruvar. Med ror i taket maste
skivan formas efter réren. Se texten nedan
hur du goér en mall fér réren.




Hade det inte suttit ror under taket

_};" . B'sa hade bigge de lodrita reglarna
i 4 Mlcatt upp till taket. Tvirregeln B
" B / B hade da ocksa fists i taket.

reglarna A olika
lingder eftersom
roren dr i vigen.

i varje fog.

X

De lodrita reglarna A sitts ihop De mellersta tvarreglarna B 5 Fist regelstommen i bade vigg

med den dversta och nedersta skruvas fast mellan de lodréta. och tak ndr du har skruvat ihop den.
tvarregeln. Har borjar vi med den nedersta. Aven nu anvénds 5 x 80 mm skruvar. Har faster vi ett par regelstumpar C ovanpa
Draitva 5 x 80 mm skruvar i varje fog. Den Hall ihop delarna med tvingar medan stommen for att fa ndgot att skruva fast
oOversta regeln satts tva regeltjocklekar fran du skruvar. Det &r praktiskt att ha ett vdaggskivan pa. Regeln vid dorren fasts med
taket for att fa plats for réren. arbetsbord eller en -bank. 5x800 mm skruvar i karmen.

D -

Fést en bit mdf-skiva ] pa den Fast karmoverstycket i taket med 1 Skruva fast en tréskel D pa
framre regeln nar du har fast en mdf- 5x80 mm skruvar, sa att du sedan kan golvet med hjalp av fasad-
skiva dven pa insidan av regelstommen. sdtta en dorri Oppningen. pluggar. Borra hal for pluggarna genom
Stryk lim pa bitarna och fast dem sedan regeln och nerigolvet, knackai
med 4 x 40 mm skruvar. Slipa ner kanterna pluggarna och dra at skruvarna.

plant med sidorna.

S

Nar du har markerat pa din mdf-skiva var du Spara den bit som du sagar bort med stick-

ska saga, kan du borja med att saga runda hal sagen, for den kan anvandas ovanfor roret

med en halsag och saga resten med sticksag. nar vaggskivan har monterats. Det ser >
Men det kravs att du har sa stora halsagar. snyggt ut nar skivan sluter tatt.




( Montera dorren

Dérren snickras ganska latt om du gor
den som en ram av reglar och faster ett
par tvirgadende reglar mellan de lodréita.
Ramen klds sedan med 6nskad skiva.
Eftersom det har finns varmeror i utrym-
met valjer vi hdlad masonit for att fa bra
luftcirkulation.

Det dr inte nddvandigt att fdsta en
skiva pa insidan av dérren, men skulle
du gora det s& maste den ha stora hal for
att luften ska kunna cirkulera.

Alla delar slipas innan dérren malas.
Héng dorren pa tre gdngjarn och fast
handtag pa den sé att den kan &ppnas.
Den halls stingd med magnetlas.

De lodrita listerna E limmas och
skruvas ihop med de végrita listerna
F. Anvdnd 5 x 70 mm skruvar. Nar du mater
upp for dorren ska du se till att det blir
5 mm luft pa bagge sidor mot karmarna.

Sa har kan dorren ocksa se ut

Du kan vilja trd, stalplat, aluminium, masonit, plast,
koppar etc. nér du ska finna en skiva till din dorr. Har
dr nagra fa av de spannande l6sningarna.

med avlanga hal i Ja
diagonalt monster.SL_&

Masonitskiva med
stansat monster.

» Aluminiumplat
med ett monster
Isom paminner om
'sma blommor.!

3 = L™ .

Traskiva med
rutigt monster.

Priset for en
aluminiumplat ligger
runt 800 kr/m? medan
masonit kan kopas for
cirka 400 kr/m2.

Saga till den halade skivan K

och fast den pa ramen med lim och
4 x 20 mm skruvar. Vand sedan ramen med
den halade skivan nerdt och slipa alla
Overgangar sa att ramen blir plan.

Skruva fast en anslagslist G pd

karmen - pa den motsatta sidan av
gangjarnen - sa att dorren inte forsvinner
in i utrymmet. Listen placeras kanti kant
med baksidan av troskeln D.

Dorren malas tva
ganger innan den

Héng dorren pa plats med hjilp

av tre gangjérn, som dras fast med 4
x 20 mm skruvar. Satt ett gangjarn upptill,
ett pa mitten och ett nertill.

Gor Det Sjalv « 18/2015



